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Im Kino*

a) Eine bestimmte Kinovorstellung wird ausschlieBlich von Erwachsenen und Kindern, insgesamt
76 Personen, besucht.
Die Hélfte der Erwachsenen und 75 % der Kinder konsumieren wéhrend dieser Kinovorstellung
Getranke. Insgesamt konsumieren 50 Personen wahrend dieser Kinovorstellung Getranke.

X ... Anzahl der Erwachsenen in dieser Kinovorstellung
y ... Anzahl der Kinder in dieser Kinovorstellung

1) Erstellen Sie ein Gleichungssystem zur Berechnung von x und y. [0/72/1P]

b) Fur eine andere Kinovorstellung sind die Wahrscheinlichkeiten, dass eine zufallig ausgewahite
Person ein Getrank oder Popcorn konsumiert, im nachstehenden Baumdiagramsmm dargestellt.

Getrank kein Getrank

0,7 0,2

Popcorn kein Popcorn Popcorn kein Popcorn

1) Tragen Sie im obigen Baumdiagramm die fehlenden Wahrscheinlichkeiten in die daftr vor-
gesehenen Kastchen ein. [0/72/1 P]

Die Wahrscheinlichkeit, dass eine zufallig ausgewahlte Person ein Getrank und Popcorn kon-
sumiert, betragt 52,5 %.

2) Berechnen Sie p. [0/1PR]
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c) Leon sieht von seinem Sitzplatz aus die Leinwand mit der Héhe h unter einem bestimmten
Sehwinkel (siehe nachstehende nicht maBstabgetreue Abbildung).

@ a
B e g h
g
3 Ix
1) Kreuzen Sie die in jedem Fall richtige Formel an. [T aus 5] [0/1 R]
h =e - (tan(a) + tan(B)) ]
- e
a= arctan<X> []
e =x-tan(q) []
x=h-e-tan(B) []
B = arctan(h ;X> []
Esgit: e=10m, x=4m, h=6m
2) Berechnen Sie den Sehwinkel, unter dem Leon die Leinwand sieht. [0/1 R]

Im Kino* / Haupttermin 2025 / A_365 S.2/3



= Bundesministerium SRDP
BI ld ung Standardisierte
Reife- und Diplompriifung

Moglicher Losungsweg

al) . x+y=76
LINEVINRC R
IT: 5 Xt Y= 50
al) Ein halber Punkt flr das richtige Aufstellen der Gleichung fur die Gesamtanzahl der Personen,
ein halber Punkt fur das richtige Aufstellen der Gleichung fur die Anzahl der Personen, die

Getranke konsumieren.

b1)
p 1P
‘ Getrank ‘ kein Getrank
0,7 0,3 0,2 0,8
Popcorn kein Popcorn Popcorn kein Popcorn

Auch ein Eintragen der Zahl 0,25 anstelle von 1 — p ist als richtig zu werten.

b2) p-0,7 = 0,525
p=0,75

b1) Ein halber Punkt fUr das Eintragen der richtigen Wahrscheinlichkeiten in der 1. Stufe (1 — p),
ein halber Punkt flUr das Eintragen der richtigen Wahrscheinlichkeiten in der 2. Stufe (0,3
und 0,8).

b2) Ein Punkt fUr das richtige Berechnen von p.

c1)
h =e - (tan(a) + tan(B))

c2) a+pB= arctan(h ;X 6-4

10

) + arotan(%) =33,1...°

) + arctan%) = arctan(
Der Sehwinkel betragt rund 33°.

c1) Ein Punkt flr das richtige Ankreuzen.
c2) Ein Punkt fUr das richtige Berechnen des Sehwinkels.
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